

СОГЛАСОВАНО
Заместитель главы
администрации Адмиралтейского
района Санкт-Петербурга
_____ П.А. Бабаева



СОГЛАСОВАНО
Начальник отдела образования
администрации Адмиралтейского
района Санкт-Петербурга
_____ М.А. Михайленко

Михайленко



УТВЕРЖДЕНО
приказом от 02.09.2024 № 232
Директор ГБУ ДО ДТ
«Измайловский»



_____ Н.В. Шаталова

Положение
о районном конкурсе «Во имя Отечества»

2024-2025 учебный год

Положение
о районном конкурсе «Во имя Отечества»

1. Общие положения

Районный историко-краеведческий конкурс «Во имя Отечества. День Героев Отечества» (далее – конкурс) приурочен к празднованию Дня Героев Отечества в России.

День Героев Отечества – это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Она установлена Федеральным законом Российской Федерации № 22-ФЗ от 28 февраля 2007 года «О внесении изменения в статью 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России». День Героев Отечества – это праздник, который заставляет нас задуматься о том, что лежит в основе гражданской ответственности и настоящего, неподдельного патриотизма.

В память о Героях, защищавших наш город в годы Великой Отечественной войны и совершающих подвиги в наше время, названы улицы, проспекты, площади, школы и предприятия. В исторический формуляр воинских частей Ленинградского военного округа (ныне – Западный военный округ) навечно зачислены погибшие Герои. Золотыми буквами в героическую летопись истории нашего Отечества вписаны и коллективные подвиги. А в 1965 году сам Ленинград (Санкт-Петербург) стал городом-Героем.

Героям Отечества и всему, что связано с этим высоким званием, посвящен районный историко-краеведческий конкурс «Во имя Отечества. День Героев Отечества».

2. Цель и задачи проведения конкурса

Целью конкурса является создание условий для формирования у подрастающего поколения чувства уважения к подвигу соотечественников в бою и мирной жизни, их человеческому мужеству, самопожертвованию, стойкости, героизму и патриотизму.

Задачи игры:

- активизация познавательной деятельности учащихся по изучению прошлого нашей страны и настоящего, личностей, которые могут служить примером гражданственности и патриотизма;
- поддержание интереса учащихся к исследовательской деятельности;
- развитие навыка работы в команде.

3. Учредитель и организаторы конкурса

Учредитель конкурса - администрация Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (далее – администрация) в лице отдела образования администрации.

Организатор конкурса - Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Дом творчества «Измайловский» Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (далее – ГБУ ДО ДТ «Измайловский»).

4. Участники игры

К участию приглашаются команды учащихся 8–11 классов образовательных учреждений Адмиралтейского района Санкт-Петербурга, состоящие из 6 человек, не более 2-х команд от 1 учреждения.

5. Время, место и условия проведения конкурса

Конкурс проводится 10.12.2024 года в 15.00 в ГБУ ДО ДТ «Измайловский». Заявки на участие (приложение 1) принимаются до 3.12.2024 года по эл. почте: ddt-i@mail.ru.

Конкурс будет проводиться по следующим темам:

- День Героев Отечества, Орден Св. Георгия, звание «Герой Советского Союза», «Герой России», медаль «Золотая Звезда» – дата учреждения звания, внешний вид награды;
- Кто был представлен к званию Героя Советского Союза четырежды и трижды, и за что эти люди были награждены;
- Артисты – герои Великой Отечественной войны;

- Звание «Герой Российской Федерации» - дата учреждения, неофициальное название, внешний вид награды. Кто первым был удостоен звания «Герой Российской Федерации» и за что?

6. Порядок проведения игр

Конкурс проводится в форме интеллектуальной игры Брейн-ринг и состоит из матчевых встреч (далее – «бою»).

Одновременно играют две команды. В команде может участвовать 4 человека.

Основное правило Брейн-ринга состоит в том, чтобы дать правильный ответ на вопрос в строго отведенное время.

По окончании объявления вопроса включается брэйн-система, что свидетельствует о начале обсуждения вопроса командами.

Команда имеет возможность ответить на вопрос, нажав кнопку брейн-системы. Время на обсуждение вопроса – 1 мин.

Право на определение игрока, отвечающего на вопрос, закреплено за капитаном команды, который сообщает об этом ведущему и членам жюри.

Если команда нажимает кнопку брейн-системы до сигнала, фиксируется Фальстарт, и команда теряет право отвечать на этот вопрос. В этом случае оставшиеся команды могут отвечать в любой момент до окончания времени обдумывания (1 мин.).

Если первая команда ответила неправильно, другая команда продолжает обсуждение вопроса до окончания времени обдумывания (1 мин.), и, в свою очередь, сообщает о своей готовности отвечать нажатием на кнопку брейн-системы.

Ведущий имеет право снять вопрос (по согласованию с жюри), если была зафиксирована подсказка, а также в случае сбоя в работе системы контроля времени или из-за других внешних обстоятельств, препятствующих нормальному ходу Брейн-ринга.

За каждый правильный ответ команде присваивается 1 балл. Победительницей боя объявляется команда, набравшая в сумме большее количество баллов.

В каждом поединке играют две команды, проводятся 2 поединка, по два вопроса, в каждом бою. Проигравшая после 2 поединков команда выходит из игры.

Победители двух поединков играют между собой до выявления единого чемпиона.

7. Подведение итогов игры и награждение

Жюри (Приложение 2) определяет команды, набравшие по сумме всех раундов наибольшее количество очков.

Команды-победители (1 место) и призеры (2 и 3 место) награждаются дипломами 1, 2 и 3 степеней.

Жюри имеет также право определить лучшего игрока по итогам конкурса.

Итоги игры будут представлены на сайте www.ddt-i.ru и в группе ГБУ ДО ДТ «Измайловский» <https://vk.com/club144443974>.